
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 12 Ionawr 2022 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

44(v4)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn drwy gynhadledd fideo. 

Mae'r Llywydd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd wedi eu 

gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n ofynnol er 

mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei ddarlledu'n 

fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd arferol. 

1 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfiawnder Cymdeithasol 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 

Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol a Gweinidog y Cyfansoddiad 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 

Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

3 Cwestiynau i Gomisiwn y Senedd 

(5 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/
https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/
https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/


 

 

4 Cwestiynau Amserol 

(0 munud) 

Ni dderbyniwyd unrhyw Gwestiynau Amserol. 

5 Datganiadau 90 Eiliad 

(5 munud)  

Cynnig i ethol Aelod i bwyllgor  

(5 munud) 

NDM7885 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Sioned Williams 

(Plaid Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg yn lle Siân 

Gwenllian (Plaid Cymru). 

6 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder 

Cymdeithasol: Dyled a'r pandemig 

(60 munud) 

NDM7879 Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) 

Cynnig bod y Senedd: 

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol, Dyled 

a'r pandemig, a osodwyd ar 15 Tachwedd 2021. 

Dogfen ategol 

Ymateb Llywodraeth Cymru i’r adroddiad – 6 Ionawr 2022 

7 Dadl Plaid Cymru – Anghydraddoldebau iechyd 

(60 munud) 

NDM7877 Siân Gwenllian (Arfon) 

Cynnig bod y Senedd: 

1. Yn nodi'r anghydraddoldebau iechyd dwfn sy'n bodoli ar hyn o bryd yng 

Nghymru. 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=162
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=241
https://senedd.cymru/media/cedpt4cg/cr-ld14666-w.pdf
https://senedd.cymru/media/5cvmdtmi/gen-ld14810-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981


 

 

2. Yn nodi ymhellach, oherwydd yr anghydraddoldebau hyn, fod pandemig 

COVID-19 wedi cael effaith anghymesur ar lawer o unigolion, teuluoedd a 

chymunedau ledled Cymru. 

3. Yn galw am strategaeth a chynllun gweithredu i fynd i'r afael ag 

anghydraddoldebau iechyd yng Nghymru. 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

Gwelliant 1. Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Dileu popeth ar ôl pwynt 2 a rhoi yn ei le: 

Yn cydnabod bod amryfal resymau yn achosi anghydraddoldeb iechyd a bod hyn 

yn gofyn am ddull gweithredu integredig a thrawslywodraethol. 

Yn cydnabod ymhellach yr ymrwymiadau sylweddol a nodir yn y Rhaglen 

Lywodraethu ar draws pob maes o weithgarwch y llywodraeth sydd wedi’u 

cynllunio i fynd i'r afael ag anghydraddoldebau iechyd yng Nghymru. 

Rhaglen lywodraethu 

8 Cyfnod Pleidleisio 

  

9 Dadl Fer 

(30 munud) 

NDM7878 Mark Isherwood (Gogledd Cymru) 

Pobl Fyddar Cymru: Anghydraddoldeb Cudd 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mawrth, 18 Ionawr 2022 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://llyw.cymru/rhaglen-lywodraethu
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=157


1/6/22, 8:58 AM Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 05/01/2022 i'w hateb ar 12/01/2022 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/ 1/4

Y GWEINIDOG CYFIAWNDER CYMDEITHASOL

Cwestiynau Llafar a gy�wynwyd ar 05/01/2022 i'w hateb ar 12/01/2022
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Joel James Canol De Cymru

OQ57402 (e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o effaith deddfwriaeth gwrth-
gaethwasiaeth sy'n effeithio ar Gymru?

1

Peter Fox Mynwy

OQ57420 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi elusennau a'r sector gwirfoddol yn ystod
pandemig COVID-19?

2

Huw Irranca-Davies Ogwr

OQ57406 (e)

Pa asesiad y mae'r Gweinidog wedi'i wneud o effeithiau cynllun cymorth tanwydd
gaeaf Llywodraeth Cymru ar gy�awnder cymdeithasol?

3

Rhianon Passmore Islwyn

OQ57427 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch
cynllun setliad dinasyddion Afghanistan?

4

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OQ57417 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cael gyda'r Gweinidog Newid
Hinsawdd ynghylch cy�ymu'r broses o weithredu'r rhaglen ôl-f�tio i aelwydydd
mewn tlodi tanwydd?

5

Sian Gwenllian Arfon

OQ57412 (w)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y gwersi a ddysgwyd am
anghydraddoldebau cymdeithasol yn sgil y pandemig?

6

Laura Anne Jones Dwyrain De Cymru

OQ57403 (e)

Pa asesiad y mae'r Gweinidog wedi'i wneud o effaith bosibl cynllun gwrth-hiliaeth
Llywodraeth Cymru ar ryddid i lefaru?

7

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8687
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4787
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5053
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4651
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=241
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4562


1/6/22, 8:58 AM Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 05/01/2022 i'w hateb ar 12/01/2022 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/ 2/4

CWNSLER CYFFREDINOL A GWEINIDOG Y CYFANSODDIAD

Buffy Williams Rhondda

OQ57405 (e)

Beth yw'r camau nesaf y mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu eu cymryd mewn
perthynas â'r strategaeth trais yn erbyn menywod, cam-drin domestig a thrais
rhywiol?

8

Sarah Murphy Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ57404 (e)

Pa gynnydd y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud tuag at wneud Cymru'n
genedl cy�og byw gwirioneddol?

9

Sam Rowlands Gogledd Cymru

OQ57424 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i hyrwyddo diogelwch
cymunedol yng Ngogledd Cymru?

10

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OQ57411 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cael gyda'r Gweinidog Newid
Hinsawdd ynghylch y camau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i fynd i'r
afael ag anghenion llety Sipsiwn a Theithwyr yng Nghymru?

11

Jane Dodds Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ57416 (e)

Pa gymorth y mae Llywodraeth Cymru wedi'i roi i blant a phobl ifanc sy'n ceisio
lloches ac sy'n cael eu masnachu sy'n byw yng Nghymru?

12

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ57418 (e)

Pa ystyriaeth y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i rhoi i'r argymhellion a wnaed gan
adolygiad annibynnol Syr Christopher Bellamy o gymorth cyfreithiol troseddol?

1

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ57422 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru
mewn perthynas â'r cyswllt hedfan rhwng Caerdydd ac Ynys Môn?

2

Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ57414 (e)3

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8695
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8734
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=157
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4983
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625


1/6/22, 8:58 AM Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 05/01/2022 i'w hateb ar 12/01/2022 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/ 3/4

A wnaiff y Cwnsler Cyffredinol ddatganiad am yr amserlen ar gyfer gweithredu
argymhellion yr Adroddiad Tribiwnlysoedd Datganoledig yng Nghymru gan
Gomisiwn y Gyfraith?

Huw Irranca-Davies Ogwr

OQ57410 (e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o effaith technoleg ddigidol
ar fynediad i gy�awnder yng Nghymru?

4

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ57426 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru ar
reoliadau diogelwch tomenni go?

5

Rhianon Passmore Islwyn

OQ57428 (e)

Pa ystyriaeth y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i rhoi i effaith adolygiad
Llywodraeth y DU o ddeddfwriaeth hawliau dynol ar gyfraith Cymru?

6

Rhys ab Owen Canol De Cymru

OQ57419 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion
cyfraith Llywodraeth y DU ynghylch effaith y diwygiad arfaethedig i'r Ddeddf
Hawliau Dynol ar gyfraith Cymru?

7

Huw Irranca-Davies Ogwr

OQ57407 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda swyddogion
cyfraith eraill y DU mewn perthynas ag adolygiad Llywodraeth y DU o gyfraith yr
UE a ddargedwir?

8

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ57423 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru ar
adolygu'r pwerau cynllunio morol gweithredol a roddwyd i Weinidogion Cymru
hyd at 200 milltir forol?

9

Carolyn Thomas Gogledd Cymru

OQ57415 (e)

Pa gyngor y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru ar statws
cyfreithiol fformiwla Barnett mewn perthynas ag ariannu'r seilwaith rheilffyrdd
yng Nghymru?

10

Tudalen y pecyn 3

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5053
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4651
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8625
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5053
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5143


1/6/22, 8:58 AM Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 05/01/2022 i'w hateb ar 12/01/2022 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/12-01-2022/ 4/4

COMISIWN Y SENEDD

Huw Irranca-Davies Ogwr

OQ57408 (e)

Pa asesiad y mae'r Comisiwn wedi'i wneud o effaith COVID-19 ar weithgareddau
ymgysylltu'r Senedd a'i phwyllgorau?

1

Tudalen y pecyn 4

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5053

	Agenda
	1 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfiawnder Cymdeithasol

